



日本强震第七天 灾情

中国紧急援助 2万吨燃油

记者17日从商务部获悉,在前期援助3000万元人民币人道主义救灾物资、派遣救援队赴日开展抢险救援的基础上,根据日本政府的请求,中国政府决定,近日将向日本政府提供1万吨汽油、1万吨柴油的紧急无偿援助。下一步,将视日本政府的需要,进一步提供帮助。

日本“3·11”特大地震和海啸灾害发生以来,中国政府和人民高度关注,尽一切可能向日提供必要的援助。

6000名中国公民 撤离日本重灾区

截至当地时间17日17时,本着自愿原则,驻日使领馆已从日本地震重灾区撤出中国公民6000人,其中1500人撤至东京,4500人撤至新潟。

据悉,国内航空公司计划向新潟增派6-8个航班,以进一步增加运力。使馆方面预计到17日晚,从新潟回国的人数累计将达到1200人,此外还将有一批中国公民从东京返回国内。

省慈善总会公布 向云南、日本地震 捐款账户

具体捐赠方式如下(捐款请注明:中国云南盈江地震灾区或救助日本地震灾区):

现场捐赠:

地址:郑州市经三路与晨旭路交叉口向东500米福彩大厦502室 河南省慈善总会

银行捐款:人民币账户

户名:河南省慈善总会 账号:2585 0087 5828

开户行:中国银行郑州花支晨旭路支行

邮局汇款:地址:郑州市经三路与晨旭路交叉口向东500米福彩大厦502室 河南省慈善总会

邮编:450000

捐款热线:0371-65909051 65509100。

晚报记者 裴蕾 实习生 施杨



3月16日,在日本岩手县一个破坏严重的居住区,日本自卫队队员在大雪中展开救援工作。

死亡人数增至5457人 确认一名中国公民遇难

日本警察厅17日说,截至当天18时,11日发生的日本大地震及其引发的海啸已造成5457人死亡、9508人失踪。

地震灾情严重的宫城县死亡人数是3004人,岩手县死亡人数是1824人。此外,失踪人数较多的是岩手县和福岛县,分别是3853人和3491人。

中国驻日本大使馆17日说,现已确认有一名中国公民在11日日本东北部海域强震引发的海啸中遇难。

余震不断、辐射威胁、停电停水、天气恶劣 避难所里,灾民缺食品少被子

“孩子夜里饿得直哭,真可怜”

中国紧急援助2万吨燃油

世人目光聚焦日本核电站,一定程度上忽略地震和海啸灾害后的关注重点:民众是否有干净饮用水、充足食物、御寒衣物、医疗救助……

英国曼彻斯特大学教授理查德·韦克福德说:“真正的难题是如何应对灾情。”

大雪和严寒16日侵袭日本东北部地震灾区,影响救援。灾民生活雪上加霜。

本州岛东部海域余震不断

连日来,日本本州岛东部海域余震不断,仅17日就发生了最高里氏6.1级的地震10余起。截至当地时间17日15时42分,日本本州岛东部海域当天已发生余震10余起。其中,当地时间17日13时13分发生的一起余震震级达到里氏6.1级。这起地震震源深度25.30公里。目前尚无人员伤亡和财产损失的报告。

“无情的雪”妨碍救灾

红十字国际委员会救援人员帕特里克·富勒说:“雪铺天盖地,能见度只有40米。”富勒身处岩手县大槌町。当地1.7万居民大约一半至今下落不明。他告诉路透社记者:“大家仍在搜救。部队在这里,但消防队员已经离开,因为他们担心,这场雪可能让他们无法返回驻地。”

在当地参与救灾的渡边孝则(音译)医生说,天气寒冷,不少人病倒。岩手县陆前高田市是海啸重灾区之一。当地消防部门说,全市80%以上地区先前遭淹,降雪可能使情况变得更糟。气象部门预计寒冷天气将持续至18日。

在岩手县官古市一所小学,灾民迎来一个寒冷的早晨。一名男子感叹:“真是一场无情的雪。”

“我能忍得住,但是孩子夜里饿得直哭,真可怜”

降雪降温令燃料、食品等救灾物资供应不足的情况愈加严重。《读卖新闻》报道,一名在陆前高田市市立中学避难的灾民16日死亡。此处避难场所老年人居多。一名78岁的女性说,由于天气寒冷,她想再要一床厚被子,却被告知已没有多余的被子。

宫城县女川町体育馆内栖身大约2000名灾民。他们15日的晚饭是一个小面包、大酱汤和炸鱼饼。

铃木真由美抱着一岁的孩子。她告诉《产经新闻》新闻记者:“我能忍得住,但是孩子夜里饿得直哭,真可怜。”

一名老人嘟囔着:“吃面包怎么能有力气,真想吃加了梅子的饭团。”晚饭下午4时30分开饭。吃完饭,不少灾民早早躺下。他们每人只有一条配发的毯子。40岁的平塚真子说:“趁身上暖和,现在就睡,等夜里变冷就睡不着了。”

日本农林水产省大臣鹿野道彦16日宣布,将向灾区每天提供150万份面包、饭团、盒饭等食品以及125万升饮用水,初始阶段力争确保一周供应量。

岩手县大槌町是个渔村,人口1.7万。地震和海啸过后,超过一半人口失踪,千余名幸存者栖身一处临时安置点。

16日以来,气温降至零摄氏度以下,一些地方下雪。然而,安置点缺水、缺电,食物储备不足。日本政府公布的数据显示,这片区域至少150万户居民停电。

多个地区仍然停电限电

日本东北电力公司说,北部地区大约85万户居民仍然停电。为弥补供电缺口,首都东京周边地区17日连续第四天采取限电措施。日本共同社援引东京电力公司的数据报道,大约1000万户居民受停电影响。

考虑天气寒冷可能导致用电量增加,关东部分地区17日预计停电两次,每次数小时。限电措施预计持续至4月底,不少商店因停电歇业。

日本瑞穗银行17日说,旗下设在日本全境的自动取款机(ATM)和网上银行交易系统出现故障,原因尚未查明,初步推断与停电无关。



3月17日,在日本地震灾区气仙沼市,一名老人安慰自己的宠物犬。